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Milí čitatelia Ilavského mesač-
níka, 

zostávame verní tradícii a aj prvé 
vydanie v roku 2025 je hlavne o 
bilancovaní. V novoročnom rozho-
vore sme sa s primátorom rozprá-
vali o projektoch, ktoré sa radnici 
podarilo zrealizovať v uplynulom 
roku. O udalostiach a podujatiach, 
ktoré si zaznamenávame nielen do 
novín či kroniky, ale aj do pamäte s 
datovaním - rok 2024. Samozrejme 
v rozhovore sa venujeme aj víziám, 
plánom a cieľom, ktoré si mesto 
stanovilo na nadchádzajúce mesia-
ce. Bilancovala aj matrika a referát 
evidencie obyvateľstva, v infografike 
vedľa môžete prehľadne vidieť, 
ako sa menil pomer obyvateľstva 
v jednotlivých kategóriách. Ďalšiu 
zo štatistík nájdete aj na strane 10, 
tentokrát z prostredia mestskej kniž-
nice. Napriek tomu, že je dočasne 
presťahovaná do budovy bývalej 
školy na Hviezdoslavovej ulici, teší 
nás, že si do nej radi nachádzate 
cestu a my vás za to vždy radi pote-
šíme knižnou nádielkou naplnenou 
vždy aktuálnymi novinkami. 

Z kultúry vám tentokrát priná-
šame rozhovor s manažérom spe-
váckeho zboru Cantica Collegium 
Musicum, ktorý nás v úvode januára 
potešil nádherným Trojkráľovým 
koncertom v kostole. Po týchto 
sviatočných koncertoch sa môžete 
zabaviť na plesoch a rodičovských 
zábavách. Na jednu takú vás srdeč-
ne pozýva Rodičovské združenie pri 
ZŠ Ilava - bude sa konať 14. februára 
v Kultúrno-spoločenskom centre v 
Košeci. Lístky sú stále k dispozícii. 
Okrem toho, že sa dobre zabavíte, 
môžete tak prispieť aj na aktivity 
žiakov. Veselá fašiangová zábava 
sa pre vás chystá 1. marca v Ilave 
i Klobušiciach. Sprievody masiek z 
oboch mestských častí sa spoja na 
námestí v Ilave a bohatý kultúrny 
program tak bude spoločný. Nebudú 
chýbať predajné stánky, občerstve-
nie, zabíjačkové špeciality, mäsové 
výrobky a kapustnica. Novinkou, 
ktorú si pre vás pripravilo Mesto Ilava 
a OZ Klobušice, je vláčik Matúš Čák 
z Trenčína, ktorý do Ilavy privezie 
fašiangové masky, hudobníkov a 
ľudového rozprávača. Deti sa na vlá-
čiku budú môcť samozrejme povoziť 
po centre mesta. Podrobnejšie in-
formácie o kultúrnom programe vám 
prinesieme vo februári. Sledujete 
mestský web a naše sociálne siete! 

Prajem vám do nového roka, aby 
ste zostali pozitívni a motivovaní 
svojimi plánmi, cieľmi a snami. A 
to aj napriek tomu, aká je situácia 
v spoločnosti. Nezabúdajme, že 
zmena môže prísť aj zdola a to tak, 
že každý začneme od seba. Meniť 
seba a svoj svet okolo. Ako povedal 
E. Burke: „Pre víťazstvo zla stačí, aby 
dobrí ľudia nerobili nič.“...

V. Klobučníková, 
šéfredaktorka IM

V roku 2024 zaznamenalo mesto Ilava, ako 
aj po minulé roky, mierny pokles obyvateľov 
- k 31.decembru 2024 evidencia obyvateľstva 
zaznamenala údaj 5497 občanov, čo je oproti 
predchádzajúcemu roku pokles o 49 občanov. 

Pokles bol v štatistike opäť spôsobený nielen 
nižším prisťahovalectvom, ale najmä výrazne niž-
ším počtom narodených detí v porovnaní s počtom 
zomrelých spoluobčanov. Táto situácia sa však 
netýka len mesta Ilava, pôrodnosť na Slovensku 
ostatné roky všeobecne klesá.

NARODENIA DETÍ
V roku 2024 sa narodilo 38 detí s trvalým pobytom 

v Ilave (tento rok však bez dvojičiek), čo je takmer 
totožný počet detí ako minulý rok, a teda sa potvrdil 
trend klesajúcej pôrodnosti (niekoľko rokov dozadu 
sa priemerný počet narodených detí pohyboval v 
rozmedzí 50-60 detí za daný rok). 

Z narodených detí tento rok opäť prevládali chlapci 
– narodilo sa 21 chlapcov a 17 dievčat. 

Čo sa týka mien detí, podľa údajov z evidencie 
obyvateľstva si rodičia stále s obľubou vyberajú naj-
mä tradičné slovenské mená a tie netradičné alebo 
exotické sa vyskytujú v našom meste len sporadicky.

Najobľúbenejším chlapčenským menom za rok 
2024 bolo meno Marko (Marco, Marek). Ďalej 
nasledovali zhodne mená Jakub, Tobias a Adrián. 

Najobľúbenejším dievčenským menom za rok 
2024 bolo meno Laura. Zvyšné mená boli bez jed-
noznačného favorita, rodičia si vyberali mená ako 
napr. Katarína, Ema, Eliška, Nella, Nina, Viktória, 
Rebeka a iné. Medzi netradičnejšie patrilo napr. 
meno Naomi.

ÚMRTIA
V roku 2024 bolo v štatistike zaznamenaných 60 

úmrtí občanov mesta Ilava, čo je takmer totožné 
číslo s predchádzajúcim rokom  a patrí z dlhodobého 
hľadiska k nižším číslam (rok 2023 – 61 úmrtí, rok 
2022 - 70 úmrtí, rok 2021 – 89).

SOBÁŠE
Za rok 2024 bolo uzavretých 31 sobášov, čo je 

vzostup o 7 sobášov, avšak z dlhodobého hľadiska 

je to klesajúci trend.
Počet rozvodov sa viac-menej nezmenil – za rok 

2024 bolo rozvedených 10 manželstiev.

PRISŤAHOVANÍ/ODSŤAHOVANÍ 
OBYVATELIA
Mesto Ilava sa v posledných rokoch teší pozitív-

nym číslam prisťahovaných občanov. V roku 2024 
však čísla hovoria mierne v neprospech mesta Ilava, 
keďže sa prisťahovalo „len“ 74 nových občanov 
(rok 2023 – 114, rok 2022 – 108), tradične najmä 
do lokalít novej výstavby rodinných domov, napr. 
v mestskej časti Klobušice - Ul. Na záhumní, Dlhé 
Nivy alebo v bytoch v sídliskových lokalitách.

Odsťahovaných občanov však bolo v porovnaní 
s rokom 2023 menej, a to iba 88 (rok 2023 - 98, 
rok 2022 - 115).

Spracovala Darina Gašparová/Jana Pučeková

ÚDAJE A ZAUJÍMAVOSTI z matriky 
a evidencie obyvateľstva za rok 2024
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JANUÁR PATRÍ K ME-
SIACOM, KEDY NIELEN 
BILANCUJEME UPLYNULÝ 
ROK, ALE HOVORÍME AJ O 
PRÍPRAVE PROJEKTOV A 
PODUJATÍ NA NADCHÁDZA-
JÚCE MESIACE. O PLÁNOCH 
VEDENIA MESTA ILAVA SME 
SA ROZPRÁVALI S PRIMÁ-
TOROM ILAVY VIKTOROM 
WIEDERMANNOM.

NOVOROČNÝ ROZHOVOR S PRIMÁTOROM ILAVY

V. Wiedermann: „Napriek tomu, že rok 2025 
bude náročnejší, určite ho zvládneme tak, 
ako sme zvládli aj tie predchádzajúce.“

Udalosťou roka bolo bezpochyby otvorenie Mosta ponad Vážsky kanál, na ktoré sme všetci 
čakali takmer šesť rokov.

l Aká bola situácia pre sa-
mosprávy v uplynulom roku? 
Zažili sme už časy pandémie, 
potom ekonomiku ovplyvnila 
vojna na Ukrajine, samosprávy 
vstupovali do štrajkov... Aké 
udalosti nás ovplyvnili v roku 
2024? A aký rok 2025 nás čaká?

- Keď som sa na začiatku 
roku 2024 vyjadril, že by som 
bol rád, keby nadchádzajúci rok 
bol stabilizačný, tak bohužiaľ to 
sa nepotvrdilo. Negatívny vývoj 
ekonomiky ovplyvnili rôzne ce-
lospoločenské faktory, ktoré sa v 
rámci financovania samosprávy 
premietli do zníženého výberu 
podielových daní. Na začiatku 
roku 2025 môžem len konštatovať, 
že tento rok bude ešte finančne 
náročnejší, nakoľko nám bude 
opäť krátené z podielových daní v 
súvislosti so zmenou financovania 
materských škôl a aj v súvislosti 
s podieľaním sa na konsolidácii 
verejných financií. Ďalším nega-
tívnym dopadom bude zvýšenie 
sadzby DPH na 23%, čo sa pre-
javí vo vyšších cenách tovarov a 
služieb. V krátkosti môžem len 
povedať, že budeme mať čo robiť, 
aby sme rok 2025 finančne ustáli.

l Neľahkú situáciu sme ako 
samospráva pocítili zrejme už 
pri zostavovaní mestského 
rozpočtu na rok 2025....?  

- Navrhovali sme niekoľko 
zmien,  ktorých cieľom bolo na-
výšenie príjmovej časti rozpočtu. 
Tieto financie potrebujeme už na 
rozbehnuté projekty a taktiež tie, 
ktoré pripravujeme. Novinkou je 
zavedenie Miestneho poplatku za 
rozvoj, ktorý poslanci schválili na 
decembrovom mestskom zastu-
piteľstve. Neschválili navýšenie 
dane z nehnuteľností, takže 
daňové zaťaženie obyvateľov a 
právnických subjektov zostane 
rovnaké. Rozpočet sme zosta-
vovali tak, aby sme aj naďalej 
dokázali zabezpečovať kvalitnú 
službu občanom. Platí však, že v 
rámci nedostatočného financova-
nie samospráv sa budeme musieť 
v niektorých oblastiach uskromniť.

l Kým sa pozrieme výhľado-
vo na aktivity a projekty, ktoré 
nás čakajú v tomto roku, vráťme 

Opravili sme šatne MFK, po schodoch do mesta sa už kráča pohodlnejšie, obnovená kaplnka 
zdobí Klobušice a na cintoríne v Ilave sa rozširuje urnový háj.

sa k tým, ktoré sa podarilo v 
roku 2024 zrealizovať.

- Vyzdvihol by som tie najväčšie. 
Samozrejme rekonštrukciu DK Ila-
va, ktorá prebiehala celý rok 2024, 
pričom sa nám podarilo ukončiť jej 
prvú finančnú etapu. Na rok 2025 
máme v pláne jeho dokončenie, 

najmä čo sa týka interiérovej časti, 
aby sme tak mali zabezpečené 
nielen energetické úspory, ale 
aby tento kultúrno-spoločenský 
dom zodpovedal  modernej dobe 
a mohol ďalšie desaťročia naplno 
slúžiť svojmu účelu.

l Ako hovoríte, rekonštruk-

cia domu kultúry je najväčšou 
investičnou akciou v našom 
meste nielen za rok 2024, ale 
bude ňou i v tomto roku 2025. 
Okrem toho, že sme na ňu vy-
užili možnosti, ktoré poskytuje 
Environmentálny fond v rámci 

(Pokračovanie na str. 4)
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(Pokračovanie zo str. 3)

energetickej úspory budov, 
tak sme vyhradili z mestského 
rozpočtu sumu 400-tisíc eur na 
opravy v interiéri. Viac o tejto 
rekonštrukcii píšeme v samo-
statnom článku. Zaujímalo by 
ma však – z Vášho pohľadu, keď 
sa na túto investičnú akciu po-
zriete spätne, bolo potrebné v 
týchto neľahkých časoch pustiť 
sa do takéhoto veľkého sústa?

- Dom kultúry má takmer 40 
rokov, neboli na ňom nikdy robené 
nejaké zásadné rekonštrukcie. V 
prvom rade to bola však vysoká 
energetická náročnosť budovy, 
mesačné náklady sa pohybovali 
na úrovni 80-tisíc eur. Pri súčas-
nom trende, kedy budú ceny ener-
gií len narastať, by bolo nemožné 
kultúrny dom ďalej prevádzkovať v 
starom režime. Preto sme využili 
veľmi výhodný úver z Envirofondu, 
ktorý nám túto budovu zhodnotil 
a posunul na úplne novú úroveň.

l Aké plány máte do budúc-
nosti s už vynoveným zmoder-
nizovaným domom kultúry? 

- Akonáhle bude budova kom-
pletne hotová, presunieme tam 
časť oddelení mestského úradu, 
budú tam prebiehať nielen naše 
mestské kultúrne akcie, ale 
priestory ponúkneme iným sub-
jektom a verejnosti na plesy, stuž-
kové, zábavy či súkromné oslavy, 
nakoľko tam bude k dispozícii 
nová výdajňa jedál pre 300 osôb. 
Využitie bude teda viacúčelové a 
opäť v ňom bude živo. V rámci 
interiérového projektu pripravuje-
me  nové osvetlenie, ozvučenie, 
akustiku a nastavujeme všetky po-
trebné atribúty hlavnej sály na to, 
aby tam mohli prebiehať divácky 
obľúbené divadelné predstavenia 
alebo koncerty.   

l V rámci energetickej úspo-
ry budov ste v minulosti vý-
hľadovo spomínali aj ďalšie 
mestské objekty a to Hasičskú 
zbrojnicu Ilava a Dom kultúry 
v Klobušiciach. Aké plány sú 
s nimi? 

- Na hasičskú zbrojnicu máme 
pripravený projekt a udelené 
stavebné povolenie, momentálne 
hľadáme vhodný spôsob financo-
vania a čakáme na výzvy, ktoré sa 
budú vyhlasovať. Na Dom kultúry v 
Klobušiciach boli urobené statické 
posudky a pripravujeme vizualizá-
ciu. Možností je viac, radi by sme 
do diskusie zapojili aj verejnosť, 
akým spôsobom budeme ďalej 
postupovať.

l Vráťme sa k projektom a 
aktivitám, ktoré už máme za 
sebou. Jednou z tých väčších je 
nepochybne komplexná rekon-
štrukcia Hviezdoslavovej ulice, 

ktorá okrem estetickejšieho 
vzhľadu a komfortnejšieho 
prístupu priniesla viaceré be-
nefity. Aké? 

- V bývalej škole na Hviezdo-
slavovej ulici máme dočasne 
premiestnených nájomcov z DK 
Ilava, ale prebiehajú tam aj aktivity 
mesta. Je tam mestská knižnica, 
svadobná miestnosť, klubovňa 
FS Strážov a Laštek, telocvičňa, 
ktorú poskytujeme verejnosti, ako 
aj na krúžkovú činnosť, pričom vo 
veľkej miere ju využíva základná 
umelecká škola. Po rekonštrukcii 
komunikácie a vstupu do budovy 
školy s dobudovaním parkova-
cích miest je komfort obyvateľov 
a nájomcov na vyššej úrovni. 
Využitie budovy je v súčasnosti 
dostatočné, po otvorení domu 
kultúry uvidíme, ktoré subjekty 
tam zostanú a ktoré sa vrátia späť.

l Okrem tých väčších pro-
jektov bol rok 2024 plný aj 
menších aktivít, či už v réžii 
oddelenia technických služieb, 
iných oddelení, alebo na nich 
mesto participovalo. 

- Áno, išlo napríklad o rekon-
štrukciu kaplnky v Klobušiciach a 
obnovenie krížov, za čo patrí veľké 
poďakovanie všetkým dobrovoľní-
kom, ktorí sa zapojili. Na cintoríne v 
Ilave sme robili nové urnové uličky, 
kompletne sme opravili schody 
z centra smerom na Hurbanovu 
ulicu a zrekonštruovali sme šatne 
MFK na ihrisku. Samozrejmosťou 
boli pravidelné opravy na cestách 
a chodníkoch, výmena starých 
stĺpov osvetlenia za nové, úpra-
va svahov a podobne. O týchto 

V roku 2024 prešla komplexnou rekonštrukciou Hviezdoslavova ulica. Okrem toho, že prístup 
do mestskej budovy, kde dočasne sídli aj knižnica, je teraz komfortnejší, pribudli na nej aj 
nové parkovacie miesta. 

projektoch vás informujeme v 
rámci Ilavského mesačníka. Sú to 
menšie aktivity, ktoré však  treba 
stále priebežne robiť. 

l Pokiaľ ide o aktivity tech-
nických služieb, v roku 2023 
prebehla kompletná moderni-
zácia zberného dvora, v roku 
2024 zaznamenávame ďalšie 
doplnenie vozového parku...

- V roku 2023 sa nám podarilo 
zberný dvor zrekonštruovať, na 
tento účel sme získali z grantu 
713-tisíc eur. V rámci oddelenia 
technických služieb pokračujeme 
s modernizáciou a doplnením 
novou technikou. Tento rok sme 
kúpili malý traktor, ktorý slúži v 
zime na odhŕňanie a posýpanie 
chodníkov a počas roka na za-
metanie a upratovanie.   

l Keď sme pri odpadovom 
hospodárstve, medzi občanmi 
je silný dopyt po adresnom zbe-
re odpadu v zmysle, že tí, ktorí 
poctivo separujú a minimalizujú 
množstvo odpadu, by si priali 
byť motivovaní nižšími poplat-
kami za komunálny odpad.

- Každoročne sú odpady veľkou 
témou a budú aj naďalej. Súvisí 
to najmä s legislatívnymi zmena-
mi a povinnosťou dotrieďovania 
komunálneho odpadu, ktorá však 
bola na tento rok ešte odložená. 
Snažíme sa pripraviť a nastaviť 
funkčný a zrozumiteľný systém 
zberu komunálneho odpadu, 
ktorý bude benefitovať tých, ktorí 
odpad separujú. Inšpirujeme sa 
pri tom aj skúsenosťami iných 
samospráv. Tejto téme sa budeme 
spolu s poslancami viac venovať 

počas roka a občanov budeme 
pravidelne informovať. 

l Veľkou témou, hlavne v 
závere minulého roka, bola 
zmena nájomcu sústavy cen-
trálneho zásobovania tepla 
(CZT). Čitateľov mesačníka 
sme o tomto už podrobne in-
formovali. Pripomeňme si len, 
aké ciele má radnica v tomto 
smere na rok 2025?

- Zabezpečenie prechodu ná-
jomcov zo starého na nového bolo 
náročné, pretože prebiehal počas 
vykurovacej sezóny. Nebolo to 
vôbec jednoduché, museli sme k 
tomu zvolať aj mimoriadné mest-
ské zastupiteľstvo. V prvom rade 
sme sa snažili zabezpečiť, aby 
obyvatelia nepocítili žiaden tepel-
ný diskomfort, čo sa nám podarilo. 
Musím povedať, že centrálnemu 
zásobovaniu teplom sa v meste 
dlhodobo nikto systematicky ne-
venoval a my sme urobili naozaj 
detailnú inventúru. Teraz vieme, 
aký je jeho reálny stav, čo nám 
umožní pripraviť verejné obsta-
rávanie už na dlhodobý horizont 
prevádzkovania, to znamená 15 
až 20 rokov.

l V predchádzajúcom roku 
ste sa na rokovaniach mest-
ského zastupiteľstva venovali 
aj parkovacej politike. Na 
druhýkrát cez poslancov prešla 
zmena výšky parkovného. Pre-
čo sa radnica rozhodla pristúpiť 
k takémuto kroku? 

- Parkovné je téma, ktorá vždy 
vzbudzuje záujem verejnosti a 
živú diskusiu, môžeme to koniec 
koncov vidieť aj v okolitých mes-
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tách. Je to príjem do mestského 
rozpočtu, z ktorého následne 
realizujeme napríklad obnovu vo-
dorovného dopravného značenia. 
Myslím si, že pri súčasnej situácii, 
v akej sa samospráva nachádza, 
je to príjem naviac, ktorý nám 
pomôže realizovať iné menšie 
projekty. Platené parkovné máme 
iba v centrálnej mestskej zóne, 
uvedomujeme si však, že na 
niektorých našich sídliskách je 
už pretlak automobilov. Chceme 
však najskôr dobudovať ďalšie 
parkovacie miesta, ešte predtým, 
ako parkovaciu politiku rozšírime. 

l Z projektov, na ktoré 
sme ako samospráva nemali 
priamy dosah, nás všetkých 
určite potešila udalosť roka 
2024 – otvorenie mosta ponad 
Vážsky kanál...

- Na konci septembra sa po 
šiestich rokoch podarilo dokončiť 
projekt, ktorý zastrešoval Tren-
čiansky samosprávny kraj. Som 
veľmi rád, že to je príbeh so šťast-
ným koncom a most môže slúžiť 
svojmu účelu. Prvou výhodou je, 
že prechod aut cez mesto je teraz 
plynulejší a odľahčil sa kruhový 
objazd z diaľničného privádzača. 
Druhou, že obyvatelia Sihote majú 
možnosť príjazdu z oboch strán a 
do tretice sa nám podarilo vybaviť 
dočasné autobusové zastávky na 
Sihoti, na čo máme veľmi pozitívne 
ohlasy. 

l Poďme k podujatiam - 
zmapovať by sme mohli mnohé 
z tejto oblasti... 

- Áno presne tak, či už to boli 
fašiangy, veľkonočné trhy, stava-
nie májov, Deň detí alebo skvelý 
Bartolomejský jarmok. Na jeseň 
Mesiac úcty k starším a v zime 
Mikulášske trhy či rôzne adventné 
podujatia. Úspešné boli aj podu-
jatia v rámci športu - Ilavský beh 
či tradičná Detská hasičská súťaž 
Plameň v Iliavke. Okrem toho na 
mnohých akciách participujeme 
ako mesto, či už je to Zábava na 
zábave, Poľovníci deťom alebo 
úspešná novinka - Gastro festival.

l Výstavy a podujatia sa 
konajú aj v mestskej knižnici 
a múzeu. V ostatnom období 
mesto nadviazalo novú spolu-
prácu s Galériou Joži Uprky v 
Uherském Hradišti.  

- V knižnici sa v roku 2024 
konali pekné prednášky a aktivity 
pre školákov i škôlkarov, aj na-
priek tomu, že funguje dočasne 
v provizórnych podmienkach. V 
múzeu sa obmieňali rôzne výstavy 
a konali spomienkové podujatia. 
Naďalej udržiavame kontakty s 
naším družobným mestom Györ. 
Pri príležitosti Dušičiek sme pre 

Medzi tradičnými podujatiami nechýbal Bartolomejský jarmok, Ilavský beh či Detská hasičská 
súťaž Plameň Iliavka.

verejnosť otvorili Hrobku G. Baros-
sa na klobušickom cintoríne aj so 
zvukovou prezentáciou, na čo sme 
mali výborné ohlasy. Podarilo sa 
nám nadviazať novú spoluprácu, 
pretože maliar Joža Uprka v urči-
tom období žil a tvoril práve vo vile, 
ktorú kúpil po Barošovi (dnes je v 
nej detský domov) a my v rámci 
spolupráce s galériou plánujeme 
niekoľko aktivít, aby sme ho viac 
predstavili ilavskej verejnosti.

l Prejdime k projektom, ktoré 
radnica plánuje zrealizovať v 
budúcnosti. Jedným z nich je 
rekonštrukcia ihriska v areáli 
základnej školy a výstavba 
novej externej učebne, ktorá sa 
začne realizovať v najbližších 
mesiacoch.

- V júni 2025 sa bude na pôde 
ilavskej základnej školy konať 
medzinárodné športové podujatie, 
ktorého sa každoročne zúčastňujú 
žiaci 7. - 9. ročníka ZŠ z Poľska z 
mesta Mikołów, z Českej republiky 
z mesta Klimkovice a zo Slovenska 
naši žiaci z Ilavy. To znamená, 
že jún je pre nás záväzný termín. 
Dovtedy chceme vyhlásiť verej-
né obstarávanie a tento projekt, 
ktorý je financovaný z externých 
zdrojov, aj realizovať. Máme 
naň alokovaných 250-tisíc eur v 
rámci integrovaných územných 
investícií.  

l Z rovnakého finančného 
externého zdroja má radnica v 
pláne zrekonštruovať a zmoder-
nizovať ďalšiu časť mestského 
múzea, pričom na poschodí pri-
budne úplne nová etnografická 
expozícia. V akom termíne ju 
plánujete zrealizovať? 

- Aj v tomto prípade máme z 

SPR Dubnicko-Ilavsko na tento 
účel alokovaných zhruba 200-tisíc 
eur. Momentálne pripravujeme 
projektový zámer, následne sa 
zapojíme do výzvy a budeme 
pracovať na všetkých prípravných 
prácach a obstarávaniach. Pred-
pokladám, že s realizáciou by sme 
mohli začať koncom tohto roka a 
pokračovať v roku 2026.  

l Témou, o ktorej sme viac-
krát hovorili v súvislosti s bu-
dúcnosťou je zriadenie domova 
sociálnych služieb, ktorý by 
mal vyrásť na Hviezdoslavovej 
ulici. Ako sa radnica posunula 
v príprave tohto projektu? 

- Projekt je pripravený, mo-
mentálne sa finalizuje stavebné 
povolenie. V rámci rekonštrukcie 
Hviezdoslavovej ulice, sme vybu-
dovali novú vodovodnú prípojku, 
ktorá je potrebná aj na tento účel. 
Čiže pripravené je to tak, že keď 
doriešime financovanie, môžeme 
stavať. To znamená, že budeme 
hľadať, akým spôsobom vyriešime 
financovanie, pričom s niektorými 
možnosťami už pracujeme. Určite 
však začiatok výstavby nie je 
otázkou tohto roku, ale skôr 2026. 

l Rekonštrukcia Hviezdo-
slavovej ulici bola súčasťou 
už šiestej etapy rekonštrukcie 
ciest a chodníkov. Aké sú plány 
pre ďalšiu etapu? 

- Siedma etapa rekonštrukcie 
ciest sa v tomto roku nebude 
realizovať v takom rozsahu ako 
doposiaľ. Určite urobíme niekoľko 
súvislých opráv ciest v úsekoch, 
kde to bude najviac nutné, ale 
nepôjde o komplexné rekonštruk-
cie celých ulíc. Prioritou je totiž 
dokončenie domu kultúry. V roku 

2025 sa zameriame najmä na 
projektovú prípravu komplexnej 
rekonštrukcie niektorých ciest 
a ďalších menších projektov 
(parkovanie na Ružovej ulici, 
rozšírenie chodníka na kruhovom 
objazde, projekt nových zastávok, 
parkovania a vybudovania nového 
chodníka na sídliska Sihoť ...). Aby 
som to zhrnul, v tomto roku sa po 
dohode s poslancami budeme 
projektovo pripravovať na siedmu 
etapu, ktorá prebehne v roku 2026.  

l Myslím, že sme podrobne 
zhrnuli, aký bol rok 2024 z 
pohľadu investícií, projektov, 
opráv či podujatí a udalostí, 
ktoré sa v uplynulom roku udiali 
v našom meste. Rovnako tak 
sme načrtli, čo sa plánuje či 
už v najbližšom období alebo 
v dlhodobejšom horizonte. 
Chceli by ste v závere tohto 
rozhovoru ešte niečo dodať? 

- Chcel by som ešte v mene 
mesta poďakovať všetkým sub-
jektom a organizáciám za veľmi 
dobrú spoluprácu, pomoc a svoj 
prínos. Či už to bola umelecká 
škola, základná i materské školy, 
OZ Klobušice, Spevokol Ilavčan, 
Divadelný súbor MASKY, Fol-
klórny súbor Strážov a Laštek, 
dôchodcovia, poľovníci, turisti, 
športovci, dobrovoľné hasičské 
zbory a mnohí ďalší dobrovoľní-
ci. Na rok 2025 sa tešíme, aj na 
nové projekty a výzvy, ktoré nám 
prinesie. Napriek tomu, že bude 
náročnejší, určite ho zvládneme 
tak, ako sme zvládli aj tie pred-
chádzajúce. 

Za rozhovor poďakovala 
V. Klobučníková
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REKONŠTRUKCIA DOMU 
KULTÚRY SA DELÍ NA DVE 
FINANČNÉ ETAPY - PRVÁ 
JE HRADENÁ Z ENVIRO-
FONDU A ZAMERANÁ JE 
NA ENERGETICKÚ ÚSPORU 
BUDOVY. DRUHÁ SA ZAME-
RIAVA NA MODERNIZÁCIU 
INTERIÉRU A FINANCOVA-
NÁ BUDE Z MESTSKÉHO 
ROZPOČTU.

Výstavba domu kultúry bola 
dokončená v roku 1988, kedy sa 
začal využívať na kultúrno-spo-
ločenské podujatia. Zub času 
sa na budove podpísal a po viac 
ako tridsiatich piatich rokoch sa 
jeho prevádzka stala nákladná 
a neefektívna. Mesto Ilava preto 
využilo možnosť zvýhodneného 
úveru z Environmentálneho fondu 
na realizáciu projektu „Zníženie 
energetickej náročnosti Kultúr-
no-správnej budovy Ilava”. Jeho 
výška je 1,65 mil. eur, doba splá-
cania 20 rokov a úroková sadzba 
vo výške 0,1%. Túto zákazku vo 
verejnej súťaži získala spoločnosť 
Sestav, s.r.o.. Práce odštartovali 
začiatkom roka 2024 a na jeho 
sklonku boli takmer ukončené. 
Zostáva dokončiť vonkajší obklad 
na fasáde a podlahy vo vestibule 
a v sále.

Radnica sa napriek ťažkým ča-

som pre samosprávy rozhodla ísť 
do jednej z najväčších rekonštruk-
cií v meste vôbec. „Takmer po 
štyridsiatich rokoch fungova-
nia už kultúrny dom potreboval 

Rekonštrukcia domu kultúry 
pokračuje obnovou jeho interiéru

zásadnú rekonštrukciu. Nákla-
dy na energie sa pohybovali na 
úrovni 80-tisíc eur ročne. Tým, 
že sme urobili práce zamerané 
na energetickú úsporu, by sme 

už nemali prekročiť náklady vo 
výške približne 20 až 30-tisíc 
eur ročne. Pokiaľ by sme do 
rekonštrukcie nešli, kultúrny 
dom by sme museli asi zavrieť 
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a nemohli by sme ho prevádz-
kovať,“ objasnil primátor Ilavy 
Viktor Wiedermann rozhodnutie 
mesta i poslancov. Dodáva však, 
že v rámci ekonomickej situácie, v 
akej sa samosprávy nachádzajú, 
tú ilavskú nečakajú v tomto roku 
iné veľké investície. „Tento rok 
nebudeme robiť nejakú veľkú 
investičnú akciu v rámci opráv 
ciest. Takže áno, bude to na 
úkor niečoho, ale momentálne 
je dokončenie rekonštrukcie 
domu kultúry prioritou, aby 
mohol slúžiť svojmu účelu,“ 
dodal.

Rekonštrukcia domu kultúry 
sa delí na dve finančné 
etapy - prvá je hradená 
z Envirofondu a zameraná 
je na energetickú 
úsporu budovy
V rámci tejto etapy spoločnosť 

Sestav, s.r.o, ako víťaz verejného 
obstarávania, zateplila obvodové 
plášte, strechu i podlahy. Vymenili 
všetky okná i dvere a staré rozvo-
dy kúrenia a teplej vody za nové. 
Zrealizovali kompletnú výmenu 
elektrických rozvodov a vzducho-
techniky, nová je centrálna reku-
perácia a lokálne rekuperačné 
jednotky vzduchu. Okrem toho v 
dome kultúry pribudlo nové osvet-
lenie, na streche 26 fotovoltických 
panelov a návštevníkov určite 
poteší aj nový výťah. „Využili 
sme túto príležitosť efektívneho 
úveru. Splátky úveru budeme 
hradiť z energetických úspor. 
Synergický efekt je vo veľmi 
výhodnej úrokovej sadzbe 
úveru z Environmentálneho 

fondu, kde ročná inflácia ďale-
ko prevyšuje úrokovú sadzbu,“ 
vysvetlil primátor.

Druhá etapa sa zameriava 
na modernizáciu interiéru 
a financovaná bude
z mestského rozpočtu
Kým v prvej etape sa radnica 

venovala prácam, ktoré boli za-
merané na zníženie energetickej 
náročnosti budovy, v druhej fáze 
sa budú realizovať práce v interié-
ri. „V priebehu realizácie sa na 
postup prác boli niekoľkokrát 
pozrieť poslanci a my sme im 
vysvetlili, že práce, ktoré sa 
realizujú, súvisia iba s ener-
getickou úsporou, ale pokiaľ 
chceme, aby dom kultúry spĺ-
ňal všetky kritériá a parametre 

tohto storočia, musíme ísť aj 
do interiérových záležitostí. 
Poslanci nám to odobrili, sú-
hlasili s tým a pôvodný zámer 
rekonštrukcie sme rozšírili aj 
o obnovu interiéru,“ skonšta-
toval primátor s tým, že pôjde o 
navýšenie zhruba o 400-tisíc eur 
z mestského rozpočtu. 

V rámci toho sa v dome kultúry 
urobí nové javiskové osvetlenie a 
ozvučenie, obnoví sa javisková 
podlaha, nábytkové vybavenie 
šatní a vestibulu a akustické 
obklady v sále i vo vestibule. 
Zrekonštruujú sa sociálne zaria-
denia a výdajňa jedál, ktorá bude 
počas konania spoločenských 
akcií k dispozícii pre 300 ľudí. 
„Teraz pripravujeme verejné 
obstarávanie na tie veci, ktoré 

súvisia s interiérom a predpo-
kladáme, že práce by sa opäť 
rozbehli v marci a ukončili by 
sa na jeseň,“ objasnil termíny V. 
Wiedermann a dodal, že mesto 
avizovalo trvanie rekonštrukč-
ných prác v rámci energetickej 
úspory budovy zhruba na rok, čo 
sa aj naplnilo. 

Modernizácia interiéru je balík 
prác, do ktorých sa mesto i poslan-
ci rozhodli ísť naviac z vlastného 
rozpočtu. A to práve preto, aby 
dom kultúry v novom šate slúžil 
verejnosti minimálne ďalších 
40 rokov. Bol reprezentatívnym 
príjemným miestom nielen na 
konanie mestských kultúrnych 
podujatí, ale i plesov, stužkových 
či súkromných rodinných osláv.

 -verk-
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O kvalitách speváckeho zboru CANTICA COLLEGIUM MUSICUM 
ste sa mohli presvedčiť na unikátnom koncerte v ilavskom farskom kostole

Zbor patrí nielen ku klenotom 
Slovenska, ale úspešne nás 
reprezentuje po celom svete. 
Neraz svojím výkonom predčili 
technicky dokonale zladených 
zboristov z Ázie a domov priniesli 
niekoľko zlatých medailí. To, čo 
slovenský martinský zbor odlišu-
je od najlepších zborov vo svete, 
je duša, ktorú do prevedenia 
piesní vkladajú. Presvedčiť ste sa 
o tom mohli v pondelok 6. januára 
večer vo farskom kostole v Ilave.

Ešte pred koncertom sme sa 
porozprávali s manažérom zboru 
Stanislavom Škorňom o fungo-
vaní tohto komorného telesa, 
úspechoch i plánoch na tento rok.

l l l 
 Životopis zboru je pestrý a 

objavuje sa v ňom plno úspechov 
v svetovom meradle. Fungujete 
viac ako 30 rokov. Dnes vás 
čaká koncert v našom meste, 
predstavíte sa trošku ilavským 
divákom?

- Vznikli sme v roku 1991 tak, že 
z bývalého martinského spevokolu 
sa odčlenila partia ľudí, ktorí vtedy 
mali iné predstavy, ako by chceli 
spievať, aký repertoár mať a po-
dobne. Vtedy to bolo asi 15 ľudí, 
pričom v dnešnom zložení súboru 
ešte stále spievajú asi traja úplne 
pôvodní členovia. Počet členov 
pomaly narastá, momentálne nás 
je asi 40. Dnes sme v takmer plnej 
sile a tešíme sa na divákov v Ilave.

 Čo považujete za najväčší 
úspech v rámci pôsobenia 
zboru?

- Úspechov máme dosť, mnoho 
aj veľmi významných. Tak, ako 
športovci majú svoje olympiády raz 
za štyri roky, tak ich má aj zborový 
spev. Z dvoch posledných (Juho-
africká republika a Nový Zéland) 
sme priniesli dve zlaté medaily a 
na to sme naozaj veľmi pyšní. Hrdí 
sme aj na to, že sme boli vybratí 
spievať na audiencii pápeža – vtedy 
Benedikta XVI. vo Vatikáne. To 

Sviatok Troch kráľov sme 
v Ilave oslávili unikátnym 
koncertom, v ktorom sa 
nám predstavil Komorný 
miešaný spevácky zbor 
Cantica Collegium Musicum 
z Martina. Ide o výnimočné 
zoskupenie mužov a žien, 
ktorí milujú sakrálnu hudbu 
a spievajú srdcom pod ve-
dením jedného z najlepších 
dirigentov nielen na Sloven-
sku, ale aj vo svete - Štefana 
Sedlického. 

bol naozaj veľký zážitok. Rovnako 
tak aj spievanie pred holandskou 
kráľovnou Beatrix.

Čo ale ja považujem za najväčší 
úspech, je to, že naša partia je stále 
pohromade, je homogénna, fajn a 
necítime žiadne vnútorné pnutie či 
napätie. Naopak, spája nás láska k 
spevu. Máme špičkového dirigenta, 
ktorý je najlepší široko ďaleko nielen 
v rámci Slovenska, ale i strednej 
Európy.

 Čo odlišuje slovenský 
martinský súbor od ostatných 
svetových súborov?

- Na súťažiach takéhoto rangu 
ako je svetová olympiáda je u 
každého kvalita na vysokej úrovni. 
Sú to súťaže, ktoré nezohľadňujú 
vekovú štruktúru. My máme roz-
pätie od 16-ročnej speváčky po 
75-ročného speváka, sme veľmi 
širokospektrálni a nikto nie je pro-
fesionálnym spevákom. Špičkové 
zbory najmä z východných krajín, 
tvoria ľudia vyberaní vo vekovom 
rozpätí možno desať rokov, ktorí sú 
spevácky aktívni. Napríklad Čína, 
tak ako dobíja svet v iných oblas-
tiach, veľmi podporuje všetko, čo ich 
reprezentuje – spev nevynímajúc. 
My podporu od štátu nemáme de 
facto žiadnu. To, čo si nezarobíme 
koncertami, čo nezískame z 2% z 
daní, alebo si sami nezaplatíme, tak 
nemáme. To je veľký rozdiel medzi 
nami a inými krajinami.

 V čom je vaša výnimočnosť, 
ktorou na olympiádach získavate 
prvenstvá?

- V porote sú odborníci z celého 
sveta a rozhoduje každý detail. Náš 
dirigent profesor Sedlický z nás na 
podujatiach dokáže vyžmýkať aj to 

najhlbšie v nás. Sme emocionálnejší 
ako napríklad zbory z východnej 
časti sveta.

 Je to teda srdce, duša a 
emócie, ktoré do vystúpení 
vkladáte, čo vás vyzdvihuje na 
popredné priečky?

- Ja si myslím, že áno. Samozrej-
me tie najlepšie zbory to doviedli už 
do takej dokonalosti, že je veľmi ťaž-
ké urobiť to ešte technicky lepšie. Ale 
napríklad v roku 2023 sme vyhrali 
hlavnú cenu Grand Prix na svetovej 
súťaži vo Vietname, kde súťažili 
najmä juhoázijské a východoázijské 
zbory a boli veľmi prekvapení, keď 
ako celkového víťaza vyhlásili nás. 
Práve to bol ten rozdiel, že oni boli 
technicky veľmi dobrí, ale ako keby 
tam chýbala určitá energia, duša.

 Ako je to s prijímaním nových 
členov? Môže sa ku vám niekto 
pridať? A aké kvality musí spĺňať?

- Samozrejme, ak má niekto 

záujem, môže sa nám ozvať. Musí 
dokázať, že vie spievať a pozná noty. 
Náš dirigent si ho preskúša a ak mu 
dáme šancu, po nejakom čase, si 
ho preskúša z nášho repertoáru 
a uvidí sa, či má význam, aby s 
nami išiel ďalej. Niekedy by totiž aj 
chceli, avšak zborový život je veľmi 
náročný na čas.

 Sú aj v zborovom speve 
nové trendy tak ako v modernej 
hudbe? Cítite aj vy nejaké nové 
vplyvy? Čo sa za tých 20-30 
rokov zmenilo?

- Samozrejme aj zborový spev 
sa vyvíja a sú rôzne typy zborov – 
niektoré sú čisto mužské, alebo iba 
ženské, potom sú detské, alebo sa 
delia podľa počtu členov alebo podľa 
toho, akým spôsobom spievajú a 
aký repertoár majú. My sme ko-
morný miešaný zbor a orientujeme 
sa prevažne na sakrálnu muziku. 
Dnes už aj noví autori sa vyvíjajú a 
prichádzajú s novými nádhernými 
skladbami. Zbory kombinujú hudbu 
s choreografiou, čo je náročné, ale 
umocňuje to divákovi zážitok.

 Čo si prajete do roku 2025? 
Aké máte plány a ciele?

Čakajú nás dva veľké zájazdy 
– v máji ideme na svetovú súťaž 
do Anglicka a na jeseň nás jeden 
islandský zbor, s ktorým sme 
kedysi spolupracovali, pozval na 
spoločné turné po Islande. Do toho 
je naplánovaných veľa koncertov 
a spolupracovať budeme opäť aj s 
orchestrami.

Budeme vám držať palce na 
súťažiach, sme veľmi radi, že ste 
nám aj do Ilavy prišli ukázať váš 
talent, prácu, umenie a tvorbu. 
Kus seba a dušu, ktorú, ako sme 
v rozhovore spomínali, vkladáte 
do svojich vystúpení.

Za rozhovor poďakovala 
Veronika Klobučníková
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V zmysle zákona 79/2015 Z.z. 
o odpadoch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, § 4 ods. 1 
písm. a) je pôvodcom odpadu 
každý pôvodný pôvodca, ktorého 
činnosťou odpad vzniká, alebo ten, 
kto vykonáva úpravu, zmiešavanie 
alebo iné úkony s odpadmi, ak ich 
výsledkom je zmena povahy alebo 
zloženia týchto odpadov.

Pôvodcom odpadu je teda kaž-
dý, kto pri svojej činnosti vyprodu-
kuje akýkoľvek odpad. Pôvodcom 
odpadu je teda aj každý jeden 
podnikateľ -  právnická osoba 
alebo fyzická osoba (podnikateľ).

Podnikatelia sú povinní si 
zabezpečiť vývoz týchto druhov 
odpadov – plast, sklo, papier, kov, 
tetrapaky, stavebný odpad a ostat-
né komodity zmluvne s niektorou 
spoločnosťou, ktorá zabezpečuje 
vývoz jednotlivých odpadov. 
Pri odovzdaní odpadu dostane 
podnikateľ od spoločnosti vážny 
lístok. Podnikatelia sú povinní si 
uchovávať vážne lístky, na základe 
ktorých im vyplýva ďalšia povin-
nosť viesť evidenciu odpadov. O 
tom, či podávate ohlásenie do 
28. februára rozhoduje množstvo 
vyprodukovaného odpadu za rok 
alebo činnosti vymenované v 

V prvej polovici mesiaca január prebehla posledná distribúcia QR kódov 
potrebných pri zbere separovaného odpadu, odpadovej karty a harmo-
nogramu vývozu pre rok 2025 pre rodinné domy na niektorých uliciach. 

V prípade, že ste do 17. 1. 2025 neobdržali v schránke obálku a taktiež 
v prípade nejasností, hláste sa prosím na oddelení TSM v čase otváracích 
hodín. Taktiež oznamujeme majiteľom chát v chatovej oblasti Iliavčanská 
dolina, že si môžu obálky prevziať na oddelení TSM v čase otváracích hodín.

Pre bytové domy sa budú distribuovať obálky s odpadovými kartičkami 
spolu s kompostovateľnými BIO vreckami na kuchynský odpad prostred-
níctvom domových dôverníkov v priebehu mesiaca máj 2025.

 -tsm-

Distribúcia QR kódov, odpadovej karty 
a kalendárov zberu 2025 pre rodinné domy

Pripomíname občanom, ktorí 
vezú odpad na zberný dvor, že v 
rámci efektivity práce je potrebné, 
aby rešpektovali obmedzené 
kapacitné možnosti zberného 
dvora a organizáciu dopravy. 
Riadili sa prenosným dopravným 
značením, držali poradie na stop-
ke a dbali na pokyn pracovníka 
zberného dvora.

 Chceli by sme preto požiadať 
občanov o zhovievavosť, ústre-
tovosť a samozrejme ľudskosť. 
Cieľom je, aby bol odovzdaný 
odpad vždy správne roztriedený.

 Pripomíname, že zberný dvor 
má obednú prestávku od 10.00 
do 10.30 hod. - v tomto čase sa 

ORGANIZÁCIA DOPRAVY NA ZBERNOM DVORE

príjem nekoná. Občania, ktorí 
prišli odovzdať odpad, rovnako tak 
musia do času prestávky priestor 
zberného dvora opustiť. 

-tsm-

USMERNENIE PRE PODNIKATEĽSKÉ 
SUBJEKTY NA ÚZEMÍ MESTA ILAVA

prílohe č. 3 vyhlášky Ministerstva 
životného prostredia o evidenčnej 
a ohlasovacej povinnosti.

Na základe vyššie uvedeného, 
si vás dovoľujeme upozorniť, že 
v zmysle zákona o odpadoch 
podnikateľské subjekty, ktoré 
vykonávajú svoju činnosť na 
území mesta Ilava, ktorých pod-
nikateľskou činnosťou odpady 
vznikajú, sú plne zodpovedné za 
zabezpečenie triedeného zberu 
svojich odpadov. Podnikateľské 
subjekty sú povinné zabezpečiť 
triedený zber na vlastné náklady 
a vlastnú zodpovednosť. Nákla-
dy na zabezpečenie triedeného 
zberu odpadov nehradí organi-
zácia zodpovednosti výrobcov, 
ale hradí ich podnikateľský 
subjekt, ktorého činnosťou 
tento odpad vzniká.

Úplný zoznam povinností pre 
podnikateľov, ako držiteľov od-
padu, je upravený v § 14 ods. 1 
zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov alebo aj na stránke in-
formačného portálu Ministerstva 
životného prostredia Slovenskej 
republiky. 

Ďakujeme za pochopenie.
-tsm-

Z dôvodu predpokladu zvýšeného množstva objemného 
odpadu môže zber prebiehať aj v nasledujúce dni, preto vás 
žiadame o trpezlivosť a zhovievavosť.

Patrí sem:
starý rozobratý nábytok, posteľ, sedačky, kreslá, stoličky, 

koberce, kočíky, okná, dvere... 
Prosíme občanov, aby bol nábytok demontovaný. Pokiaľ 

nebude, pracovníci TS nemusia takýto nábytok odobrať.
Systém zberu bude OD DOMU K DOMU, preto žiadame, aby 

ste mali pred svojím domom vyložený odpad v deň vývozu už 
od 6.00 hod..

ZBER OBJEMNÉHO ODPADU
Zber objemného odpadu sa pre jednotlivé lokality 
uskutoční v nasledovných termínoch: 

25. - 26. 2. 	 Ilava a Klobušice
27. 2. 		  Iliavka

Zimná údržba v modernejšom šate
O prejazdnosť ciest a chodníkov sa v zimnom období starajú 

nové traktory Zetor, starší chodníkový stroj Bellos a najnovší 
prírastok medzi traktormi - chodníkový stroj Kubota. Prácu 
odhŕňacej techniky dopĺňajú zamestnanci ručne s lopatami, a 
to najmä na schodoch, briežkoch a lávkach. Nový malý traktor 
slúži v zime na odhŕňanie a posýpanie chodníkov a počas roka 
sa využije aj na zametanie a upratovanie.
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l Predám záhradnú 
chatku s pozemkom v 
Ilave - Ďuriháj.  		
   	      0910 175 181

INZERCIA

Knižnica fungovala celý rok 
v náhradných priestoroch v 
budove bývalej školy mimo 
centra mesta a s obmedzeným 
počtom kníh (kvôli rekonštruk-
cii domu kultúry). Na jeseň sa 
k tomu pridala rekonštrukcia 
cesty na Hviezdoslavovej ulici 
a do knižnice bol až do polovice 
decembra veľmi zložitý prístup. 
Sme vďační čitateľom, ktorých 
to neodradilo a prišli, aj tak 
sme však zaznamenali pokles 
návštevnosti.

Štatistické údaje za rok 2024:
Počet aktívnych čitateľov (v 

danom roku preregistrovaných): 
334, z toho detí do 15 rokov 69. 

Počet všetkých knižných 
výpožičiek: 10 378. 

Celkový počet návštevníkov 
knižnice v roku 2024: 2 775. 

Knižných výpožičiek formou 
MVS (našim čitateľom z iných 
knižníc) bolo spolu 41.

Noviny a časopisy: 
Predplatené - 3 tituly: Život, 

Evita, Historická revue. Ďalšie 
dostávame darom: MY regionálne 
noviny, Pravda,  Žilinská diecéza, 
Dubnické noviny, Novodubnické 
zvesti. 

Podieľame sa aj na tvorbe 
Ilavského mesačníka a pravidelne 
prispievame na weby mesta. 

Do knižničného fondu pribudlo 
518 kníh. Kúpili sme 317 titulov, 
zvyšných 201 boli dary od obča-
nov z nášho mesta aj okolia. Na 
knihy prispieva zriaďovateľ kniž-
nice - Mesto Ilava a v roku 2024 
sme z Fondu na podporu umenia 
získali na knihy sumu 1 800 eur.

Rok 2024 v ilavskej knižnici
Obmedzenie prevádzky kniž-

nice komplikuje aj situáciu s 
podujatiami. Stretnutia s detskými 
kolektívmi (MŠ, ZŠ) sa uskutočnili 
hlavne v marci, ktorý je zaužívaný 
ako Mesiac knihy.

Na jar sme stihli aj dve pred-
nášky o permakultúrnom hospo-
dárení. Týchto aktivít sa zúčastnilo 

243 návštevníkov. Organizovali 
sme tiež detskú výtvarnú súťaž.

Pravidelne nás navštevujú aj 
klienti CSS Sloven Slávnica.

Úspešne funguje donášková 
služba pre čitateľov s obmedze-
nou pohyblivosťou, vozíme knihy 
do Ilavy, Klobušíc a Iliavky.

                                       -ot-

ĎAKUJEME ZA KNIHY
Knižné dary v ostatnom období venovali:
Repková Marcela, Durejová Veronika, Janco Juraj, Nýbl Anton, 
Haasová Ľudmila, Burdejová Soňa, Živčicová Anna, Martináková Lea, Rišianová Tatiana, 
Sabadková Marta, Mišík Peter, Ďurišová Monika, Brtáňová Mária, Kurucová Petra, Valjentová Jana.
Mimoriadne poďakovanie za veľký knižný dar patrí Mirke Boháčikovej.
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Dňa 22. 2. si pripomíname 6. výročie úmrtia 
našej mamičky 
Márie HREHOROVEJ
a dňa 6.3. si pripomíname 20. výročie 
úmrtia nášho otca 
Jaroslava HREHORA.
                              S láskou na vás spomíname. 

SPOMIENKA

SPOMIENKA

Dňa 19.1.2025 sme si pripomenuli 1. výročie, 
kedy nás navždy opustila naša milovaná 
mama, babka a prababka 
Oľga LEFČÍKOVÁ, rod. Hajská.                    

Kytičku kvetov na hrob kladieme,
pokojný večný spánok Ti prajeme
a s láskou a úctou na Teba spomíname.

S tichou spomienkou k ich hrobu chodíme, 
pri plameni sviečky sa za nich modlíme. 
Klesli už ruky, ktoré tak tvrdo pracovali, 
dotĺkli ich srdcia, ktoré nás milovali.

Venujte jej spolu s nami tichú spomienku. 
S láskou spomínajú Soňa, Juraj, Lydka a celá smútiaca rodina.

V mesiaci december 2024 
sa v priestoroch Gastrocentra v 
Trenčíne uskutočnilo slávnostné 
odovzdávanie ocenení, ktoré 
bolo pri príležitosti oceňovania 
zdravotníckych pracovníkov a 
zamestnancov v zdravotníctve.

V rámci Trenčianskeho samo-
správneho kraja bola porotou v 
kategórii Sestra vybraná a ocene-
ná aj zamestnankyňa Nemocnice 
s poliklinikou Ilava, n.o. Anna 
Slamencová za obetavú prácu a 

Ocenenia zdravotníkom

empatický prístup k pacientom.
Tešíme sa tomuto úspechu, 

ocenenej blahoželáme a praje-
me jej do  ďalšej náročnej práce 
zdravotníkov hodne zdravia a 
mnoho úspechov.

Vedenie Nemocnice 
s poliklinikou Ilava, n.o. 

SPOMIENKA
Ťažko je vysloviť, čo v srdci cítime, 
už je to sedem rokov, čo na Teba myslíme.
Tá rana osudu veľmi bolí a nikdy sa nezahojí.
Čas plynie a bolesť trápi, 
lebo nám Ťa už nič nenavráti.

Dňa 26. januára 2025 sme si pripomenuli 7. výročie, 
kedy nás navždy opustila dcéra, sestra, švagriná a teta
Adriana RAFAJOVÁ.
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku. 

   S láskou spomínajú mama, otec, brat Peter s rodinou. 

Gabriel Grnáč sa narodil v 
Ilave 6. januára 1935 v skromnej 
rodine stolára a matky - ženy v 
domácnosti. Jeho snom a jediným 
cieľom už od detstva bolo stať sa 
lekárom. Jeho sen sa stal realitou 
v roku 1959, keď promoval na 
Lekárskej fakulte Univerzity J. A. 
Komenského v Bratislave. 

Profesionálny život začal ako 
cirkulujúci lekár na internom, 
chirurgickom a gynekologickom 
oddelení v Nových Zámkoch. Ne-
skôr sa začal zaujímať o fyziatriu 
a balneológiu. Svoje odborné 
znalosti preukázal v konkurze na 
primára balneoterapie v Česko-
slovenských štátnych kúpeľoch 
v Piešťanoch a v roku 1984 sa 
stal riaditeľom týchto kúpeľov. Za 
výnimočnú prácu v zdravotníctve 
bol ocenený prestížnym titulom 

Významné jubileum zaslúžilého 
lekára GABRIELA GRNÁČA
 „Ísť k pacientovi, nie od neho," je životnou filozofiou lekára, 

rodáka z Ilavy MUDr. Gabriela GRNÁČA, ktorý celý svoj profe-
sionálny život venoval medicíne. Ľudskosť, ktorou pristupuje k 
pacientom a odbornosť je ďalšou doménou jeho práce, ktorú aj 
v súčasnosti stále vykonáva na skrátený úväzok.

„zaslúžilý lekár".  
Celoživotnou vášňou pre neho 

bol šport. Aktívne hrával futbal, 
volejbal, hokej. Dvadsať rokov 
zastával pozíciu komisára anti-
dopingovej komisie v Prahe. So 
športovcami mal tak možnosť 
reprezentovať Československo 
v mnohých krajinách Európy i 
sveta. V roku 2014 dostal ponuku 
pracovať ako lekár fyziatrie, balne-
oterapie a liečebnej rehabilitácie 
v Poliklinike Dubnica nad Váhom. 

Lekár Gabriel Grnáč je vo svo-
jich 90-tich rokoch symbolom od-
danosti medicíne a starostlivosti o 
pacientov.  Jeho profesionálny ži-
vot a práca v špičkovej rehabilitácii 
zanecháva odkaz, že medicína je 
povolaním na celý život.    

(M. Kobzová)
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